

## 善视界

## 吴前进在出席紫阳县首届慈善大会时强调 在增进民生福祉、促进共同富裕中贡献慈善力量

本报讯 (记者 张璐)12月27日,紫阳县首届慈善大会召开,会上募集慈善款2384.36万元。省慈善协会会长吴前进出席并讲话,省慈善协会副会长杜志强代表省慈善协会向紫阳县慈善会现场捐赠60万元。安康市委常委、副市长陈晖讲话,紫阳县委书记向德刚致辞,县慈善协会会长张教志通报全县慈善工作。安康市委常委、组织部部长韩晓晖,安康市政协副主席唐纹,安康市慈善协会副会长崔光华、常务副会长马孝芳等参加大会。紫阳县委常委、常务副县长李光梓主持大会。

“多年来,安康市委、市政府高度重视支持慈善事业,制定出台了鼓励支持慈善事业发展的政策措施,市委、市政府主要领导和分管领导多次参加市县重大慈善活动,为慈善工作解决困难和问题,为慈善事业高质量发展创造良好的环境。”吴前进代表省慈善协会向安康市委、市政府及紫阳县委、县政府对慈善事业的重视表示感谢,对爱心企业、爱心人士慷慨解囊的善行义举表示崇高敬意。

吴前进表示,安康市慈善协会积极作为,在慈安便民桥建设、“慈善一日捐”等方面走在全省前列,为全省创造了宝贵经验,充分彰显了安康市、县党委政府和慈善组织对习近平总书记关于慈善事业的重要论述的深刻领悟,对贯彻落实党的二十大和二十届三中、四中全会精神,以及发挥慈善组织在第三次分配中重要作用的精准把握。相信借此次慈善大会东风,安康、紫阳慈善事业必将迈出新步伐、作出新贡献。

吴前进强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于慈善事业的重要论述,牢牢把握党管慈善的鲜明政治属性,始终确保慈善事业发展的正确政治方向,把坚持和加强党的全面领导贯穿慈善事业各方面各环节。要主动围绕中心、服务大局,让慈善事业与党委、政府决策部署同频共振,与国家重大战略和民生需求紧密结合。要充分发挥慈善事业



爱心企业举牌捐赠

省慈善协会供图

在第三次分配和助力共同富裕中的作用,积极走在全省前列,为全省创造了宝贵经验,充分彰显了安康市、县党委政府和慈善组织对习近平总书记关于慈善事业的重要论述的深刻领悟,对贯彻落实党的二十大和二十届三中、四中全会精神,以及发挥慈善组织在第三次分配中重要作用的精准把握。相信借此次慈善大会东风,安康、紫阳慈善事业必将迈出新步伐、作出新贡献。

发挥重要作用。省慈善协会将按照“谁干支持谁”的原则,推动慈善幸福家园与农村互助幸福院、城镇日间照料中心有机融合,慈善力量,推动新时代慈善事业高质量发展行稳致远。要持续巩固慈善大会成果,构建良好慈善公益生态。要敬重善主、敬畏善款,管好用好募集资金,做好慈善项目,确保每一分钱都用在刀刃上,扎实实行弱势群体办实事好事,不断扩大慈善大会的影响力。要建立慈善募集长效机制,持续扩大募集资金,充分动员凝聚全县富而有责、富而有义、富而有爱的爱心企业和人士积极投身慈善公益事业,推动紫阳县慈善事业高质量发展迈上新台阶。要推动融合发展,高质量建设村(社)慈善幸福家园,着力解决“一老一小”困难群众“急难愁盼”问题,在助力兜住兜牢民生底线、提升社区群众的基本社会保障水平等方面

陈晖表示,希望紫阳县委、县政府以此次慈善大会为契机,进一步扛牢责任、凝聚

力量,推动慈善事业与民生工作深度融合。要继续把“一老一小”作为慈善帮扶的重点领域,精准对接老年人养老服务和困境儿童生活照料需求,打造更多有温度、有特色的慈善服务品牌,营造全民向善的氛围,激发社会参与公益慈善的热情,让慈善融入日常、成为风尚。

向德刚在致辞中表示,紫阳县将以这次大会为契机,学习借鉴兄弟县区先进经验,全力推动慈善事业在高质量发展的轨道上行稳致远。

张教志承诺,县慈善协会将管好、用好每一笔善款,切实把社会各界的爱心转化为改善民生的实际成效,持续弘扬慈善精神、完善慈善工作长效机制,全力推动慈善事业高质量发展,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福紫阳、助力乡村振兴贡献慈善力量。

## 省慈善协会在紫阳调研慈善工作

本报讯 (记者 张璐)12月26日至27日,省慈善协会会长吴前进到安康市紫阳县调研慈善工作。他强调,要认真学习贯彻党的二十届四中全会精神,坚持依法行善,促进和规范慈善事业发展。

吴前进一行走进紫阳县西关社区慈善幸福家园老年食堂,与老人们互致问候、亲切交流。据悉,该老年食堂于2024年6月正式投入运营,采用“市场+公益”模式,整合县民政局、县慈善协会及康养机构的慈善资源,兼顾不同年龄段老人的需求,适当收取伙食费。食堂运营一年多来,深受老年人好评,服务对象从最初的一百余人增至330人,服务范围也从本辖区扩展至城区6个社区。吴前进对这种融合经营模式给予充分肯定,希望紫阳县进一步建立长效机制,推动食堂规范化运营,切实解决老年人吃饭难题,为老年人提供更多优质服务。



吴前进在紫阳育兴蔚稚托育中心看望留守儿童

省慈善协会供图

## 小爱暖人心

## 一场持续三年的暖心“包子之约”

□ 惠丹妮 记者 张璐

“钱转过去了,20份包子,老样子。”每逢农历初一、十五,西安市新城区解放门街道东七路的“老朱家蒲城包子”都会雷打不动地收到“匿名老师”发来的信息,既没有收货地址又没有指定收货人,收款金额每次100元,这样的爱心之举持续了整整3年。

老板朱春荣每月准时蒸好的20份包子究竟送到了哪儿?这位藏在屏幕背后却一直未露面的爱心人士又是谁?记者循着线索,探寻这背后的暖心故事。

### 一句不问去向的托付

12月20日,清晨5点,包子铺在蒸笼腾起的热气中开启了新的一天,朱春荣夫妇揉面、包馅的动作一气呵成。包子的香气漫出铺子,来往街坊们接过包子边吃边说“美的很”。

“是位大哥,好像是一名老师,其他就

不知道了。”朱春荣说。

一个打烊的午后,一位常客驻足店门口:“你们两口子把这小店经营得真好,能帮我忙吗?”

一句不问去向的托付悄然落地——“每个月的初一、十五,我买些包子送出去,至于送谁,由你们定。”

“没问题,只要能帮忙,我们非常乐意。”朱春荣毫不犹豫地应下,就此拉开了一段温暖慈善之旅的序幕。

起初,朱春荣将目光投向了环卫工人。“他们起早贪黑,为城市的环境辛勤劳动。”第一批包子递出时,环卫工人接过热气腾腾的包子,连声道谢,露出质朴的笑容。偶尔多出几人时,朱春荣便顺手添上:“算我送的!”在她心里,这不过是举手之劳。

### 搬迁不改爱心约定

2024年,因铺面调整,朱春荣夫妇将包子铺

搬至东大院社区。关店那日,她望着旧招牌满心遗憾,生怕与“匿名老师”的“包子之约”就此中断。突然,微信提示音骤然响起,“匿名老师”发来信息:“只要我在西安,只要你开店,咱约定好的事儿继续做!”

“行,咱接着干!”炉火重燃,蒸笼再启,东大院社区的新铺里,爱心包子准时出笼,这份爱心约定在新地方重新生根发芽。

然而,在陌生的地界,朱大姐的“神秘订单”却受到了“阻碍”。由于刚搬到这里,周边的居民、环卫工人对朱大姐的“包子之约”还不了解,有人误认为这些包子是未卖完的“存货”,摆着手不愿接受,朱大姐看着渐渐凉透的包子,心里很不是滋味。

### 从“独自送”到“精准递”

转机发生于一次偶然的交谈。一名常客听闻朱大姐的故事,便告诉了东大院社区

副主任曾德香。

“匿名善事?必须支持。”曾德香当即拍板——社区精准对接,让社区网格员和志愿者带着热腾腾的包子与粥逐户上门,将早餐送到行动不便的老人手中。

同时,东大院社区还结合辖区内人员群体的实际情况,将爱心延伸至快递员、外卖骑手等“两新”群体。

收到爱心早餐的菜鸟驿站店主小李深受触动:“快递员趁时间一早出门,常常顾不上吃口热乎的,这爱心包子让大家干活更有劲儿了。”

从此,这份爱心有了更精准的落脚点。“以前是一个人默默做,现在有了社区帮忙,人多力量大,真是太好了。”朱大姐感慨道。

三年时光,70多个初一、十五。“匿名老师”至今仍是未解之谜,只留下一句“信你这个人”。

朱春荣的初衷始终朴素:“看别人开心地吃我的包子,我也高兴。”

## “点亮中国偏乡”慈善项目惠及安康逾1.3万师生

本报讯 (童兆阳)12月25日,安康市慈善协会副会长崔光华、市教体局局长屈晓红一行前往旬阳市关口镇和棕溪镇的三所学校,实地考察调研厦门市立达信泉水慈善基金会“点亮中国偏乡”护眼灯捐赠项目的落实情况,并召开座谈会。旬阳市委副书记常彬,市慈善协会会长周广清陪同调研。

据悉,本次项目分批在汉滨、紫阳、宁陕、旬阳和白河的22所偏远学校实施,半年来共接收全护眼教育照明灯具533套,安装覆盖教室276间、教师办公室122间,累计安装3103盏,惠及1.3万余名师生。

崔光华、屈晓红走进教室、办公室,实地考察护眼灯施工安装现场和已正常使用教学场所,与师生们亲切交流,详细了解护眼灯更换后的实际效果,听取学校负责人关于项目申报、筹备实施、安装组织等情况的介绍。

崔光华表示,关注并支持教育事业历来是安康市慈善协会的优良传统与工作重点。要依托此次善事,持续推进慈善文化进校园活动。可通过引导学生读一本慈善书籍、讲一个慈善故事、写一篇慈善作文,动员孩子为家长洗脚、看望老人等具体举措,实实在在地宣传弘扬慈善文化,助力立德树人根本任务的落实。

屈晓红要求,各项目学校要切实做好后续配合工作,管好用好这批爱心灯具,确保其持续发挥作用。同时,要进一步凝聚学校、家庭与社会的关爱力量,抓好教学质量与安全稳定工作,努力办好家门口的学校,让公益之光温暖校园、护航学子健康成长。